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¢ Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma,;
e Esta prova contém 40 questdes objetivas e tera duracao total de 03 horas;
e Para cada questdo existe somente uma alternativa correta;

¢ Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e, apos,
transfira para a “Grade de Respostas”;

¢ Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois ndo serdo substituidas em caso de
rasura,;

¢ Na&o serdo computadas as questdes ndo assinaladas na grade e as questdes que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasuras;

¢ Os monitores de sala ndo esclarecerdo duvidas sobre a prova durante a sua realizacao.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto.

Cémeras registram queda de meteoro sobre
a costado mar do RS

Autora: Carolina Cattaneo
Publicado em 13 de abril de 2019

. Uma camera instalada em Taquara, na Regido

. Metropolitana de Porto Alegre, registrou a queda de um

. meteoro na madrugada de sexta-feira (12). O doutor em

. Engenharia e diretor cientifico da Brazilian Meteor

. Observation Network (Bramon), professor Carlos

. Fernando Jung, responsavel pela captura das imagens,

. informou que o meteoro entrou na atmosfera a 122,2 mil

. km/h. O especialista calcula que o meteoro foi extinto a

. 36 km de altitude, sem causar qualquer dano.

10. "Ele pesava 12 kg quando entrou na atmosfera. Com o
11. tempo, ele diminuiu a massa, até que os fragmentos se
12. tornaram minimos. O objeto foi totalmente consumido

13. em sua passagem atmosférica, a cerca de 145 km sobre
14. o mar da costa do Rio Grande do Sul", afirma.

15. Segundo Jung, quando ocorre a explosdo de meteoros,
16. eles passam a se chamar boélidos. Sdo meteoros que

17. possuem a forma de uma "bola" — dai vem o nome

18. popular de "bola de fogo", explica o professor.

19. Bélidos podem ser seguidos de explosfes ou explodirem
20. no final da queda. "Diariamente, a terra é bombardeada
21. por meteoros, que séo atraidos pela gravidade do

22. planeta. E uma coisa comum. Mas n&o é normal a gente
23. fazer um registro dessas propor¢des”, explica o

24. professor Fernando.
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Fonte: G1
https://g1.globo.com/rs/rio-grande-do-sul/noticia

ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA CORRETA

01 — Assinale a alternativa correta em relagdo a fonte do
texto.
a) Texto publicado no portal GShow.
b) Texto publicado em uma revista especializada
em astronomia.
c) Texto publicado em um blog da Globo News.
d) Texto publicado em edigcdo impressa do jornal
G1.
e) Texto publicado no portal de noticias G1.
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02 — Analise as alternativas em relagdo as informacgées
trazidas pelo texto:
| —O texto informa que a queda de um meteoro foi registrada
por uma camera em Taquara.
Il — O responsével pelo registro é o professor Carlos
Fernando Jung.
[l — O fenémeno ocorreu no dia 12 de abril de 2019.
IV — Quando entrou na atmosfera da Terra, o0 meteoro
pesava 145 kg.
Assinale a alternativa correta em relac@o aos itens acima:
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas ositens |, Il e lll estdo corretos.
c) Apenasositens |, Il e IV estdo corretos.
d) Apenasositens |, lll e IV estdo corretos.
e) Apenas ositens Il, Il e IV estéo corretos.

03 — Qual é o género do texto?
a) Verbete.
b) Artigo de opinido.
¢) Noticia.
d) Cronica.
e) Entrevista.

04— No texto, a que se refere o pronome ele (I. 10)?
a) Ao municipio de Taquara (l. 1).
b) Ao professor (l. 5)
c) A altitude (. 9).
d) Ao meteoro (I. 8).
e) Aos fragmentos (I. 11)

05 — Considere seguinte trecho do texto: “Mas nédo é normal
a gente fazer um registro dessas proporgdes” (linhas 22-23).
Qual item a seguir poderia substituir corretamente a
expressao em destaque, sem alterar o sentido do enunciado?

a) Pois.

b) Porque.

c) Além disso.

d) Portanto.

e) Porém.

06 — A conjungdo quando (l. 10) expressa ideia de:
a) oposicao.
b) hesitacéo.

c) tempo.
d) enumeracéo.
e) adicdo.

07 — Assinale o excerto do texto que se encontra no pretérito
perfeito do indicativo:
a) ‘registrou a queda de um meteoro [...]” (linha. 2-3).
b) “O especialista calcula [...]" (linha 8).
c) “[...] sem causar qualquer dano” (linha 9).
d) “Ele pesava 12 kg[...]" (linha 10)
e) “[...] quando ocorre a exploséo [...]" (linha 15).



08 — Considere o seguinte excerto do texto: “O especialista
calcula que o meteoro foi extinto a 36 km de altitude, sem
causar qualquer dano. ” (Linhas 8-9). Nesse trecho, se a
palavra em destaque fosse flexionada para o plural, quantas
outras palavras teriam de ser obrigatoriamente alteradas,
mantendo-se a frase correta?

a) 1 palavra.

b) 2 palavras.

c) 3palavras.

d) 4 palavras.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

09 — Qual é a funcdo das aspas que abrem e fecham o
excerto "Diariamente, a terra € bombardeada por meteoros,
que sdo atraidos pela gravidade do planeta. E uma coisa
comum. Mas ndo é normal a gente fazer um registro dessas
propor¢des” (linhas 20-23)?
a) Destacar uma interjeicdo usada no texto.
b) Assinalar uma citacéo, referente ao
depoimento do professor entrevistado.
c) Destacar uma expressao nova, ndo
convencional em lingua portuguesa.
d) Sinalizar uma ironia inserida no texto.
e) Indicar que somente o trecho entre aspas foi
escrito pela autora do texto.

10 — No excerto “O objeto foi totalmente consumido em sua
passagem atmosférica [...]" (linhas 12-13), qual é a funcéo
sintatica da expressdo em destaque?

a) adjunto adverbial

b) objeto indireto

c) objeto direto

d) sujeito

e) predicado

INFORMATICA

ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA CORRETA

11 - Analise os itens abaixo em relagdo ao MS Word 2007 e
assinale a alternativa correta.
| — O atalho para copiar um determinado texto é Ctrl + X.
Il — Para renomear uma pasta ou arquivo, podemos utilizar a
tecla F2.
Il — As janelas do MS Word 2007 apresentam trés opcdes
aos usuarios: minimizar, maximizar e fechar.
Assinale a alternativa correta em relagdo aos itens acima.

a) Todos os itens estdo corretos.

b) Apenas o item Il esta correto.

c) Apenas ositens | e Il estdo corretos.

d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.

e) Apenas os itens Il e Il estédo corretos.
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12 — No MS Word 2007, um atalho que é bastante utilizado é
o , que é o comando para “localizar” uma palavra
ou frase.

Qual das alternativas abaixo completa corretamente a
lacuna acima?

a) Alt+P
b) Shift+F
c) Shift+P
d) Ctrl+L
e) Ctrl+A

13 — No MS Word 2007, qual o atalho utilizado para realizar
a impressédo de um texto?

a) Ctrl+P
b) Shift + |
c) Shift+P

d) Ctrl + Alt + Del
e) Nenhuma das anteriores

14 — Um recurso importante do MS Word 2007 (configuracédo
padréo) é comparar um arquivo com outro. Para isso,
precisamos clicar com o botéo do mouse no menu
e, em seguida, no botédo “comparar”. Depois,

devemos clicar em “comparar” novamente, escolhendo em
seguida o documento (procura-lo, seleciona-lo e
clicar em “abrir”) e o documento revisado. Por fim,
pressiona-se o botao “OK”.
Qual das alternativas abaixo completa, correta e
respectivamente, as lacunas acima?

a) Direito — layout — original.

b) Direito — revisado — oficial.

c) Esquerdo - reviséo — original.

d) Esquerdo — exibigdo — corrigido.

e) Nenhuma das alternativas anteriores esté correta.

15 — No MS Word 2007 (configuracéo padréo), para a
selecdo de um paragrafo inteiro, uma das possibilidades é
deixar o cursor em cima de alguma palavra do respectivo
paragrafo e:
a) Clicar com o botédo esquerdo do mouse 2 vezes
consecutivas.
b) Clicar com o bot&o direito do mouse 3 vezes
consecutivas.
c) Clicar com o botdo esquerdo do mouse 3 vezes
consecutivas.
d) Clicar com o botéo direito do mouse 2 vezes
consecutivas.
e) Nenhuma das alternativas anteriores.



16 — Quando vocé termina de usar o computador, é
importante desliga-lo corretamente nédo apenas para
economizar energia, mas também para garantir que os
dados sejam salvos e para ajudar a manté-lo mais seguro.
Quais séo as duas maneiras de desligar o computador
“desktop” com sistema operacional Windows 7?
| — pressionar ao mesmo tempo as teclas Ctrl+Alt+Del.
Il — pressionar o botéo de energia do computador.
11l — usar o botédo Desligar do menu Iniciar.
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas o item Il esta correto.
c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.

17 — Aplicando formatos de numeros diferentes, podemos
alterar a aparéncia de um niumero sem alterar seu valor.
Qual(is) dos itens abaixo € (sédo) um exemplo(s) de formato
de namero disponivel no MS Excel 2007?
| — NUmero.
Il — Moeda.
11l — Fracéo.
Assinale a alternativa correta em relacéo aos itens acima.
a) Todos os itens estéo corretos.
b) Apenas o item Il esta correto.
c) Apenas ositens | e Il estdo corretos.
d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

18 — Qual o procedimento a ser adotado para copiar uma
coluna no MS Excel 2007?
Selecione a coluna que deseja copiar e, na guia , ho
grupo “Area de Transferéncia”, clique em . Depois,
clique no local onde seré inserida a coluna e, no mesmo
grupo, clique em .
Qual das alternativas abaixo completa, correta e
respectivamente, as lacunas acima?

a) Colunas — recortar — copiar.

b) Inicio — copiar — colar.

c) Dados — copiar — colar.

d) Inicio — colunas — copiar.

e) Nenhuma das alternativas.

19 — Preencha a segunda coluna de acordo com a primeira,
no que diz respeito aos periféricos de um computador:

1 — periférico de entrada ( ) mouse

2 — periférico de saida () teclado
() impressora
() scanner

Considerando a numeragéo da segunda coluna, assinale
alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para
baixo:

a) 1-2-2-1
by 1-1-2-1
) 2-1-1-2
d 2-2-2-1
e) 2-2-1-2
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20 — No MS Word 2007, a ferramenta “formatar pincel” serve

a) apagar determinada palavra de um texto digitado.

b) colocar um texto digitado na area de transferéncia.

c) colorir uma tabela ou texto com as cores padrdo do
programa.

d) colar um texto ou trecho (previamente copiado) em
qualquer lugar da pagina.

e) copiar determinada formatacéo de um local para
ser aplicada em outro.

MATEMATICA

ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA CORRETA

21 - A razéo entre dois numeros é 12, e a diferenga entre a
terca parte do 1° nimero e 0 2° nimero é igual a 15. Qual o
ndmero maior?

a) 5

b) 12
c) 24
d) 36
e) 60

22 — Dois lados de um triangulo isésceles medem 4cm e
10cm. Quanto mede o terceiro lado?

a) 5cm.
b) 8cm.
c) 10cm.
d) 12cm.
e) 15cm.

23 — Um terreno retangular tem 20m de frente por 36m de
fundo. Nele vai ser construida uma pousada que ocupara

dois tergos do terreno. Quanto medir4 a parte ndo

construida do terreno?

a) 80mz

b) 170m2
c) 210m2
d) 240m?2
e) 300m2

24 — Um colega de José, que tem 20 anos, perguntou a

idade de José, e ele respondeu: “minha idade mais o triplo

dela, menos a tua idade, € igual a 92”. Qual a idade de

José?
a)
b)
c)
d)
e)

18 anos.
21 anos.
22 anos.
26 anos.
35 anos.



25 — Considerando que doze maquinas fabricam 300m de
tecido em 10 dias, quantos metros serdo fabricados por 10
maquinas que tém o mesmo rendimento que as primeiras,
durante 16 dias?

a) 200 m.
b) 280 m.
c) 300m.
d) 380m.
e) 400 m.

26— Um investidor aplicou o capital de R$ 100.000,00 a juros
simples de 8% ao ano. Ao final de quanto tempo ele obteve
juros de R$ 64.000,00?

a) 6 meses.
b) 7 meses.
c) 8 meses.
d) 9 meses.

e) 10 meses.

27 — Resolva a expressao abaixo e assinale a alternativa
que apresenta a resposta correta.

(=%): (%) - (- 4)x(+ %) =

a) +5/4.
b) —-7/4.
c) +9/4.
d -3/6.
e) -3/4.

28 — Calcule o produto dos polinémios A (x) =8x?-4x+ 10 e
B (X) = 2x% + 3x
Assinale a alternativa que apresenta o resultado correto.

a) 16x*- 12x° - 14x? + 26x.

b) 23x*-14x3 + 10x? + 26x.

c) 12x*-14x3-12x? + 30x.

d) 16x*+16x3+8x2 + 30x.

e) 16x*+ 12x3 - 18x% + 26x.

29 — Na planta de um hospital de 8 andares, foram
planejados 3 janelBes de vidro em cada andar. Quantos m?2
de vidro serdo utilizados em todos os janeldes, se cada
janel&@o tem 120 cm por 350 cm?

a) 150,40 m2.

b) 220,00 cm.

c) 15,120 m2.

d) 100,80 mz2.

e) 151,20 cm2.
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30 - Um comerciante dividiu uma comissdo de R$7.500,00
entre os seus trés melhores vendedores, Cézar, André e
Bento. A quantia recebida por Cézar correspondeu a 2/5 do
total; André recebeu 2/4 do total; e Bento recebeu o
restante. Analise as alternativas em relacgéo a situagdo e
assinale a correta:

a) Dentre os trés, Bento recebeu o menor valor.

b) Cézar recebeu R$ 600,00 a mais que Bento.

c) Bento recebeu R$ 700,00 a menos que Cézar.

d) Cézarrecebeu R$ 1 000,00 a mais que André.

e) André recebeu R$ 100,00 a menos que Cézar.

CONHECIMENTOS GERAIS

ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA CORRETA

31 - Uma das grandes dos governantes e do
povo brasileiro esté relacionada aos resultados das
pesquisas realizadas pelo IBGE. A taxa que mais preocupa

éade , que apresenta 0 maior nivel desde 2012.
Qual a alternativa completa a frase acima corretamente?
a) ... preocupacdes ... desemprego.
b) ... angustias ... desnutricdo.
c) ... preocupacdes ... analfabetos.

d) ... aflicbes... falta de empresas.
e) ... aflicdes ... mortalidade infantil no Brasil.

32 - Analise os itens sobre a cultura brasileira e responda a
questao.
| — A influéncia da cultura dos portugueses no_Brasil foi
insignificante, porque o pais recebeu muitos outros
imigrantes de diversificadas culturas.
Il — A cultura brasileira é consequéncia da mistura de
variados grupos étnicos que contribuiram para que
a populagéo do Brasil fosse formada.
IIl — A cultura brasileira e toda a sua diversidade s&o
consequéncia das caracteristicas e da grande extensdo do
territdrio em cada regiéo do nosso pais.
Assinale a alternativa correta em relagdo aos itens acima.
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas o item Il esta correto.
c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
d) Apenas ositens | e lll estdo corretos
e) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

33 — Analise os itens quanto as medidas mais necessarias
a serem tomadas para combater, de forma mais eficiente,
o problema da salde publica no Brasil.
| — Aumento da cobranca de impostos dos brasileiros para
obter dinheiro e fazer investimentos em saude.
Il — Diminuicédo das formas de acesso aos postos de
saude, para diminuir as filas.
Il -Melhoria das condi¢c6es de saneamento basico.
Assinale a alternativa correta em relagdo aos itens acima.
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas o item Ill esta correto.
c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.


https://www.resumoescolar.com.br/historia-do-brasil/descobrimentos-portugueses-primeiros-descobrimentos/
https://www.resumoescolar.com.br/historia-do-brasil/resumo-da-cultura-brasileira/
https://www.resumoescolar.com.br/geografia/populacao-distribuicao-estrutura-populacao-ativa-e-inativa-e-idh/

34 — Complete as lacunas da frase abaixo com as palavras
de uma das alternativas.
Entre as principais referéncias que o Brasil tem perante o
mundo, esta a Floresta Amazonica, situada na regido
, € acidade .

Qual alternativa completa a frase acima corretamente?

a) ...Sul... de Salvador.

b) ... Leste ... de S&o Paulo.

c) ...Norte ... do Rio de Janeiro.

d) ... Noroeste ... de Jodo Pessoa

€) ...Nordeste ... do Rio de Janeiro.

35 — No ano de 2018, ocorreram elei¢gdes para varios cargos
politicos. Em 2020, vao ocorrer elei¢cdes para quais cargos?
a) Presidente da Republica e Senador.

b) Deputado Estadual e Deputado Federal.

c) Governador do Estado e Presidente da Republica.

d) Vereador, Prefeito e Vice-Prefeito.

e) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.

36 — O Brasil é o maior pais e s6 ndo faz

fronteira com .

Qual alternativa completa a frase acima corretamente?
a) da América Central ... ... o Chile e com a Bolivia.
b) da América do Sul ... o Peru e com o Equador.

c) da América do Norte ... o Chile e com ao Equador.
d) das trés Américas ... a Argentina e com o Equador.

e) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.

37— Analise os periodos em relagéo aos fatos histéricos
sobre os governos brasileiros e responda a questao:
| - 1889-1930 - Republica Velha - as rebelides que nela
ocorreram merecem destaque.
Il - 1930-1945 - Era Vargas - foi marcada pelo longo
governo de Getulio Dornelles Vargas.
11l - 1945-1964 - Republica Populista - caracterizou-se pela
estrutura politica baseada no fendmeno do populismo.
Assinale a alternativa correta em relacéo aos itens acima.
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas os itens | e lll estdo corretos.
c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
d) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.
e) Apenas o item | esta correto.

38 — Analise as alternativas sobre o Estado do Rio Grande
do Sul e responda a questéo.
| — O Rio Grande do Sul faz limites com o Uruguai, com a
Argentina, com Santa Catarina e com o Oceano Atlantico.
Il - O Rio Grande do Sul esta situado no extremo sul do
Brasil.
Il = A Guerra dos Farrapos iniciou em Sao Paulo, mas
depois veio para o RS e aqui permaneceu por 10 anos.
Assinale a alternativa correta em relacédo aos itens acima.

a) Todos os itens estao corretos.

b) Apenas o item | esta correto.

c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.

e) Apenas os itens Il e Il estédo corretos.
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39- Analise os itens sobre a sustentabilidade, que é uma
das formas de preservar o meio ambiente.
| - N&o é necessaria muita preocupacdo com a preservacéo
do meio ambiente, porque a natureza sempre se renova.
Il - A sustentabilidade constitui-se nas diversas medidas e
estratégias que podem ser adotadas pela sociedade para
gue o0 meio ambiente seja preservado e seja considerado
sustentavel.
Il - A manutencéo do meio ambiente do planeta e a
qualidade de vida das pessoas podem ser melhoradas por
meio da sustentabilidade ambiental e ecolbgica.
Assinale a alternativa correta em relac@o aos itens acima.

a) Todos os itens estdo corretos.

b) Apenas o item | esta correto.

c) Apenas ositens | e Il estdo corretos.

d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.

e) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.

40 — Quando se trata dos cuidados com o0 meio ambiente, é
preciso refletir sobre importancia e as consequéncias da
reciclagem do lixo. Analise os itens sobre esse assunto.
| - A reciclagem envolve a separacéo do lixo, em diferentes
categorias, principalmente visando a reutilizacdo de muitos
residuos que podem dar origem a novos produtos.
Il — A poluicdo do ar, da agua e do solo pode ser reduzida
através da reciclagem e da diminuigdo do lixo.
Il - A reciclagem é um processo de grande importancia para
a preservacao do meio ambiente.
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima.

a) Todos os itens estdo corretos.

b) Apenas o item Il esta correto.

C) Apenas os itens | e Ill estdo corretos

d) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

€) Apenas os itens Il e Ill estédo corretos.


https://brasilescola.uol.com.br/historiab/rebelioes-na-republica-velha.htm

